

# 内地居民婚姻登记沈可跨区办理

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 9月1日起,沈阳市内地居民可跨区办理婚姻登记业务。此举是为了满足数量不断增加的跨县(区)工作和居住的婚姻当事人就近办理婚姻登记需求而设。

沈阳是婚姻登记跨区办理东北地区的第一个试点。这是8月26日记者从沈阳市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

婚姻登记当事人男女双方或一方为沈阳市户籍的居民,可以选择沈阳市任一区、县(市)婚姻登记机关办理婚姻登记。

可跨区办理的婚姻登记业务包括结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证。婚姻登记档

案查询等业务暂不实行跨区办理。涉港澳台居民及外国人的婚姻登记仍由沈阳市涉外婚姻登记中心统一办理。

沈阳市于2019年完成了1950年以来现存的200多万条婚姻登记历史数据补录工作。今年1月1日启用沈阳市婚姻登记信息系统,全面推行人脸识别应用,提高对婚姻当事人身份的甄别能力,自动进行婚姻登记信息全国联网审查、残疾人等信息的查询,实现一键式查询对比结果反馈,完善了婚姻登记网上预约和材料预审功能。这为实行婚姻登记跨区办理提供了强有力的支持。

由于婚姻登记跨区办理后中心城区业务量

可能会增加,为了便于民政部门统筹协调、合理调整婚姻登记机关资源,满足市民休息日、节假日以及结婚登记高峰日的婚姻登记需求,民政部门建议市民办理婚姻登记提前网上预约。

市民可以通过沈阳市民政局官网、沈阳民政公众微信号、沈阳政务服务APP进行网上预约,网上预约有困难的当事人,可以拨打拟前往的婚姻登记处咨询电话进行电话预约。休息日、节假日办理婚姻登记的,当事人必须至少提前一天进行预约,不预约的不予办理。

办理婚姻登记的当事人居住在沈阳,但都是外地户籍,这种情况是否可以在沈阳婚姻登记机关办理婚姻登记?对此,相关部门回应称,

婚姻登记跨区办理要求婚姻登记当事人男女双方或一方为我市户籍的居民,两人户籍都不在沈阳,仅在沈阳居住的,不能在沈阳的婚姻登记机关办理婚姻登记。

生活中市民经常遇到在办理房产、银行贷款和公证等事项时,被要求出具婚姻登记记录证明,民政部门是否可以出具?

对此,相关部门回应,根据民政部《关于进一步规范(无)婚姻登记记录证明相关工作的通知》(民函[2015]266号)规定,除对涉台和通知附件所列清单中已列出国家的公证事项仍可继续出具证明外,各地民政部门不再向任何部门和个人出具(无)婚姻登记记录证明。

## 第十九届中国制博会 9月1日至5日在沈举行

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 第十九届中国制博会将于2020年9月1日至5日在沈阳国际展览中心举行,线上云展(www.nocexpo.com)将于9月1日至9月30日举行。目前,各项工作已经筹备就绪。

8月26日,沈阳市政府新闻办举行发布会,通报制博会筹备情况。

本次制博会的主题是“转型升级 合作共赢”。线下展会规划展览总面积6万平方米,共设置4个室内专业展区和1个室外展场。机床展区主要展示国内外优秀的装备制造产品和技术。主要参展企业有:沈阳机床、友嘉集团、日本大隈(wēi)、三菱、百超超能、北京精雕、成量、普越实业等国内外优秀的装备制造企业以及江苏、苏州等省市装备制造企业展团以及辽宁省模具协会等协会企业展团。

智能制造展区主要展示工业自动化、工业机器人代表的智能制造装备与技术。主要参展企业有:科技部展团、中国航发燃气轮机公司、联想集团、新松机器人、远大、伯朗特公司等。

综合展区主要展示沈抚新区及我市各区县市重要企业的装备制造技术和装备。主要参展企业有:北方重工、沈鼓集团、特变电工、沈飞集团等。

室外展场主要展示各类大型装备、工程机械及特种车辆。今年,省农机流通协会也组织了农业机械装备参展。

线上展会入驻企业1500家,主要参展企业有:通快、友嘉、大隈、德玛吉森精机、哈量等国内外著名企业。

本届展会共安排9项主体活动,开幕首日下午,将举行第五届制造强国高峰论坛暨新基建·智造新动能高质量发展论坛和央企采购对接会以及新产品、新技术发布会。9月2日,将举行中国工业文化赋能装备制造业发展论坛、采购商大会、装备制造大讲堂。中国制造业人力资源经理人高峰论坛将于9月4日-5日(星期五-星期六)9:00在沈阳国际展览中心新闻发布厅举行。9月4日(星期五)10:00举行的第十九届中国制博会各类颁奖大会,将对前期评选出的参加本届展会展出的人气展品,以及荣获第十九届中国制博会优秀组织奖、展览展示奖、连续参展纪念奖,统一在网络和现场进行评奖结果发布。

此外,线上云展还将进行多场主屏直播,分时段围绕装备制造5G、新能源、物联网、大数据、人工智能、金属加工、节能环保等热点话题进行专场直播。还将组织采购经理人线上峰会、工程师技术交流线上峰会、入驻商领导人峰会、采购商信息线上专场发布会等。

截至8月25日,报名参展第十九届制博会的企业共计512家,签订合同展位2016个。共有来自美国、德国、法国、瑞士、日本、韩国等11个国家和中国香港、中国台湾地区的79家境外和外商投资企业参展。国内参展企业433家,分别来自北京、上海、天津、浙江、广东、江苏等16个省、市、自治区,其中世界500强及跨国公司35家,国外著名机床企业8家,国内知名装备制造业企业30家。

另外,科技部、内蒙古自治区、苏州市、沈抚新区和我市12个区县市将以政府名义组织参展。

## 北京、大连、长春等方向恢复、增开14趟旅客列车

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 8月26日,记者从中国铁路沈阳局集团公司获悉,为方便广大旅客出行,从8月26日起,北京、大连、长春等方向陆续恢复、增开14趟旅客列车。

在此,沈阳铁路部门提醒广大旅客,相关列车运行信息以车站公告为准,请旅客密切关注12306铁路客服网站及车站公告,了解最新列车运行动态,合理安排行程。

## 点名“饭圈”“黑界”“祖安文化” 六部门专项治理未成年人网络环境

记者26日从教育部了解到,为营造良好安全的未成年人网络环境,教育部、国家新闻出版署、中央网信办等六部门联合下发通知,启动未成年人网络环境专项治理行动。

据了解,本次专项治理行动将集中整治未成年人沉迷网络问题,重点对未落实网络游戏用户账号实名注册制度、控制未成年人使用网络游戏时段时长等方面要求的网络游戏企业或平台进行全面整治。

专项行动还将加大对“饭圈”“黑界”“祖

安文化”等涉及未成年人不良网络社交行为和现象的治理力度,重点对涉及未成年人网络社交中出现的侮辱谩骂、人身攻击、恶意举报等网络欺凌和暴力行为,以及敲诈勒索、非法获取个人隐私等违法活动予以查处。

对于学习教育类网站平台和其他网站的网课学习等推送网络游戏、低俗小说、娱乐直播等与学习无关的信息等问题,此次也将重点治理。

据新华社

## 种植牙能用多少年? 这可不是一个人说了算的

大额种牙消费券发放中! 高端欧美种植体每颗可领3000到7300元! 本周康贝佳种植副院长王宏洲、慕林林亲诊,每天前20名拨打(024)31213333抢约,还能免费享受千元口腔检查!

民以食为天,健康有力的牙齿则是人们享受美食的基础。牙齿一旦缺失,不但咀嚼困难、食不知味、丧失生活原本的乐趣,严重者,还会危害全身健康。全国连锁口腔机构——沈阳康贝佳口腔种植副院长提醒缺牙患者:牙齿掉了一定要及时修复,以免背负健康风险,增大未来修复的难度和成本。

### 几年就换一口牙,太糟心 种牙,图的是健康省事儿

几十年来,种植牙从寂寂无名到家喻户晓,受到越来越多缺牙患者的青睐,很多人之所以选择种植牙,最看重的就是它的使用寿命。沈阳康贝佳口腔种植副院长介绍:目前,在修复缺失牙的主流方式中,从使用寿命的角度比较,种植牙的优势尤为突出。一般来说,活动假牙的使用寿命只有3-5年,必须按时进行更换才能保障正常使用;烤瓷牙的使用寿命大概是8-10年,虽然略长一些,但修复一颗缺失牙,牺牲两颗健康邻牙,得不偿失;而种植牙的使用寿命

可长达数十年之久,目前最长的使用记录已突破50年,更重要的是,种植牙无需牺牲邻牙健康,就能恢复堪比真牙的使用功能,因此种植牙被称为“长寿牙”,还有着利于健康、延年益寿的含义。

### 种好牙,名医技术是关键 用好牙,后期保养很重要

想要种植牙用得久,日常保养很重要,除了像真牙那样每天清洁、合理使用外,每年接受专业的复查和洁牙,更有利于延长其使用寿命;当然,牙齿种得好不好,种植医生的技术最为关键。本周,沈阳康贝佳口腔种植副院长、种植专家组骨干成员王宏洲、慕林林亲诊,每天前20名拨打(024)31213333预约就诊的患者,可免费享受价值千元的口腔检查和专属种植方案! 沈阳康贝佳口腔还联合了正规进口种植体厂家,推出“礼遇奉天城”大额种牙消费券派发活动,高端欧美种植体每颗能领3000到7300元! 缺牙别拖,种一口好牙,享一生口福。

### 种牙要就诊几次?

种牙的就诊次数会因为患者个体差异和种植方式差异而有所不同。半口、全口牙齿缺失的患者,如果采用即刻负重的方式种植的话,当天就能佩戴临时牙冠、恢复咀嚼功能,从而大大缩短空牙期、减少到院次数;如果患者本身有牙周病的话,就可能需要经过治疗控制后,再开始种牙流程了。总之,经验丰富的种植医生会根据患者的实际情况,在标准流程的框架内进行个性化调整。

(024)31213333

院址:沈河区万柳塘路109号(南塔客运站旁)  
沈河医广【2019】第12-23-01号

## “振兴杯”沈青年职业技能大赛启动 优秀获奖选手有机会“直通”国赛

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 8月26日,2020年“振兴杯”沈阳市青年职业技能大赛启动,优秀获奖选手有机会“直通”国赛。

在启动仪式上,共青团沈阳市委相关负责人进行了赛事解读,承办单位代表、裁判员代表及选手代表分别进行了表态发言,赛事组委会分别为中铁九局等全市12个单位颁发了办赛授权书。

启动仪式后,辽沈晚报记者在工程试验工赛项的比赛现场看到,选手们已经进入比赛状态,进行相应的比赛操作。

中铁九局检测公司总工程师、工程试验工种竞赛裁判长罗超在现场介绍,工程试验工被誉为“建筑医师”,是保障工程施工质量的高技术特种职业,全市共有42名工程试验工技师参与角逐。

“本次大赛的举办,对进一步提升沈阳工程检测技师的整体实力,保持沈阳行业优势,将起到积极的推动作用。”罗超表示。

沈阳团市委相关负责人介绍,2020年“振兴杯”沈阳市青年职业技能大赛以“技能成才报祖国,青春奋进新时代”为主题,面向沈阳

地区各行业、企业、院校的优秀青年职业技能人才,设置“职工组”和“学生组”两个竞赛组别。

每个组别均设置计算机网络管理员、机床装调维修工、模具工(冲压)3个国赛竞赛工种,获奖选手将有机会进入第十六届“振兴杯”全国青年职业技能大赛封闭集训队,并走向全国赛场。职工组同时还设置航空钣金工、工程试验工、高铁轨道板工、婚礼主持人等16个比赛项目。

大赛组委会将对职工组各工种竞赛第一至六名选手,授予“沈阳市青年岗位能手”称号。部分工种竞赛前三名且符合条件者可晋升为技师,部分工种竞赛成绩前六名的选手,可破格晋升高级工。对学生组竞赛第一至六名获得者,由团市委授予沈阳市“优秀共青团员”荣誉称号。

大赛组委会表示,欢迎沈阳市年龄在35周岁(含)以下的青年职工和年龄在16至25周岁(含)之间的全日制在籍学生积极参与,选手可由各企业和相关院校推荐参赛,也可以自行报名。报名时间为即日起至9月4日止。